

国家发展改革委:

# 实施手机等数码产品购新补贴

据新华社北京电 国家发展改革委副秘书长袁达3日表示,今年将实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

袁达是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

中央经济工作会议指出,加力扩围实施“两新”政策。袁达表示,今年将大幅增加超长期特别国债资金规模,加力扩围实施“两新”工作。

一是扩大范围。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新的支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程,提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品

以旧换新的资金分配,向去年工作成效较好的地区倾斜;降低企业垫资和经营压力,简化补贴流程,及时高效兑现补贴资金;规范市场秩序,加强项目资金监管等,持续提高政策效果。

“我们将尽快公布今年加力扩围实施‘两新’政策的具体方案,指导各地及时做好相关支持政策跨年度顺畅衔接和平稳有序过渡,力争取得更大实效。”袁达说。

魏玉坤 周圆

国内

## 个人所得税综合所得汇算清缴管理办法公开征求意见

据新华社北京电 记者3日从国家税务总局获悉,为更好推进个人所得税综合所得汇算清缴工作常态化、规范化、法治化,国家税务总局研究起草了《个人所得税综合所得汇算清缴管理办法(征求意见稿)》,于1月3日起正式向社会公开征求意见。

国家税务总局所得税司有关负责人介绍,2019年起,我国开始实施综合与分类相结合的新个人所得税制。每年年度终了后,纳税人需对上一年度取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得合并计税,向税务机关办理汇算,结清应退或者应补税款。

王雨萧

## 检察机关2021年以来共起诉财务造假案件206人

新华社电 记者1月3日从最高人民检察院获悉,2021年以来,全国检察机关共起诉财务造假相关犯罪案件206人。其中,2024年1月至11月起诉82人,同比增加78.3%。2021年以来,最高检共挂牌督办31件重大财务造假案件,向地方检察机关交办了一批财务造假案件。

为了警示会计、审计、保荐、资产评估等各类中介组织依法依规履职尽责,最高检1月3日发布了3件依法从严惩治中介组织财务造假相关犯罪典型案例,涵盖注册会计师、资产评估师等中介组织人员的多种犯罪手段,包括按照企业预先设定的数据“量身定制”审计报告或者评估报告,核查验证“走过场”、不履行必需的审计核查程序,主动配合、协助企业修改财务数据,甚至指导伪造审计证据等。

刘硕

国际



## 美国一小飞机坠毁2死18伤

2日,消防员、警察和美国联邦航空管理局人员在富勒顿市被飞机撞上的建筑物旁工作。

据美国警方消息,当地时间1月2日下午,一架单引擎小飞机在加利福尼亚州南部富勒顿市坠毁,事发飞机撞到一幢商业建筑的顶部,目前已造成2人死亡、18人受伤。

新华社发

## 韩国尹锡悦弹劾案14日举行首次正式辩论

据新华社首尔电 韩国宪法法院3日宣布,被停职总统尹锡悦弹劾案审前准备程序结束,将于14日和16日分别进行第一次和第二次正式辩论。

根据相关法律,当事人需出席正式辩论。如果当事人不出席首次正式辩论,宪法法院将宣布结束当天审判,确定下一次辩论日期。但如果第二次正式辩论仍不出席,便可在没有当事人出席的情况下进行审判。

韩国宪法法院3日举行尹锡悦弹劾案第二次审前听证会,尹锡悦本人没有出席,由其代理人出席阐述立场。

2024年12月14日,韩国国会通过尹锡悦弹劾动议案。随后,弹劾案被提交给宪法法院审理,审理过程最长180天。宪法法院2024年12月27日举行尹锡悦弹劾案首次审前听证会,启动案件审理程序。

陆睿

## 特斯拉汽车交付量十多年来首次同比下滑

据新华社旧金山电 美国特斯拉公司2日公布的数据显示,2024年特斯拉交付的汽车数量少于2023年,这是该公司汽车年交付量十多年来首次同比下滑。根据这家车企发布的数据,特斯拉2024年全球共交付约179万辆汽车,较2023年下降1.1%。美联社报道,这是特斯拉自2011年以来汽车年交付量首次同比下滑。2日,特斯拉股票价格下跌约6%。

吴晓凌



## 企业生产忙 力争“开门红”

3日,在山东省青岛市城阳区夏庄街道青岛迈金智能科技股份有限公司生产车间,工人在调整智能骑行台。

新年伊始,各地企业开足马力赶订单、忙生产,力争“开门红”。

新华社发

文体

## 中国篮协发布2025年竞赛日历

据新华社北京电 中国篮球协会日前发布2025年中国篮协竞赛日历。相关人士表示,统一对外发布赛历是为了更好地服务运动队、服务观众、服务社会,助力提升篮球赛事的整体质量和推广运营。

中国篮协竞赛部部长肖红安介绍,中国篮协参与和管辖的赛事众多。“为更好整合国际国内各类篮球赛事信息,我们统筹优化后印发了2025年中国篮协竞赛日历,统一赛制、赛历、赛程,确保各类赛事时间安排合理,避免冲突,进而提高篮球赛事的整体质量和推广运营。统一发布赛历有利于赛事认证和服务监管,也有利于打造上下贯通、衔接有序、层级完整、规模合理、价值导向统一、开放透明兼容的一体化篮球赛事体系,为篮球事业改革发展奠定基础。”

王镜宇 韦骅

## 5日将迎来小寒节气

据新华社天津电 “小寒大寒,冷成冰团”,北京时间1月5日10时33分将迎来小寒节气,预示着一年中最寒冷的时段到来。不过,此时节虽然天寒地冻,却也临近“寒冬正月交”,春的气息随之开始弥漫,春归有期,春山可望。

小寒,是二十四节气中的第二十三个节气,也是冬季的第五个节气。今年小寒始于1月5日,止于1月19日,这段时间恰好是腊月初六至腊月二十。今年小寒的第三天是腊八节。腊八节的主要习俗就是喝腊八粥。人们将米、豆、花生、红枣、桂圆、葡萄干等合水而煮,煮熟后再放入糖料,这五谷杂粮粥就成了家庭饭桌上的甜蜜谈资。周润健



## 纪念币和纪念钞开始兑换

3日,中国建设银行北京兴融支行的工作人员展示2025年贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞。

当日,由中国人民银行发行的2025年贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞开始兑换。双色铜合金纪念币面额10元,发行数量为1亿枚;纪念钞面额20元,发行数量1亿张。

新华社发